



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN



Instalațiile de pe platforma Combinatului chimic se pot vedea lăsa pe cerul arădean.

CU PLANUL PE 11 LUNI ÎNDEPLINIT

I. M. A. I. A.

Situat mereu în fruntea întreprinderii socialiste, colectivul întreprinderii mecanice, a agriculturii și industriei alimentare a produs de la începutul anului și până în prezent peste prevederile planului un spor de producție de peste 30 milioane lei. Bilanțul celor 11 luni, încheiat aici cu aproape o lună de zile avans, înregistrează creșteri însemnate la toți indicatorii. În ce privește îndeplinirea planului pe sortimente colectivul întreprinderii a executat peste nivelul sarcinilor la 170 mașini de falguit cereale, 100 de agregate de pompare pentru irigații, 65 de instalații de măcinat fibroase, precum și un însemnat volum de piese de schimb pentru tractoare și mașini agricole în valoare de peste 6 milioane lei.

Întreprinderea de confecții

Alături de realizări la avansurile create până acum pe linia îndeplinirii și depășirii planului de producție, harnicul colectiv de muncă al întreprinderii de confecții încheie bilanțul celor 11 luni

ale anului cu 13 zile mai devreme. Pe această bază, valoarea producției realizată peste prevederi în intervalul rămas până la 1 decembrie se ridică la circa 33 milioane lei, ceea ce, în echivalent fizic, înseamnă peste 48.000 bucăți confecții diferite.

De menționat că întregul spor de producție s-a realizat în această perioadă pe baza creșterii productivității muncii cu 4,5 la sută față de plan.

I. A. M. M. B. A.

Și la întreprinderea de articole metalice pentru mobilă și binate bilanțul celor 11 luni a fost încheiat înainte de termen. Attingând cotele finale ale planului acestei perioade cu 14 zile mai devreme, colectivul întreprinderii realizează peste prevederi un spor de 9,5 milioane lei la producția marfă și 6,5 milioane lei la producția globală. Ilustrativ este faptul că avansul câștigat a permis muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor întreprinderii să livreze suplimentar beneficiarilor de la începutul anului și până în prezent un volum de feronerie pentru 19.000 apartamente echivalente.

Planul anual la producția de lapte — realizat

Atenție deosebită acordându-se la cooperativa agricolă de producție din Mălaș, este oglindită de rezultatele bune obținute de acest sector agricol în ziua de 15 octombrie, când s-a îndeplinit planul global de lapte

pe întregul an. În această dată, planul producției marfă a fost depășit cu 186 hl cantitate pe care cooperativa a livrat-o statului în plus față de contract. A fost depășit și planul anual la producția de carne cu 24 tone.

Productivitatea muncii — oglindă a progresului tehnico și bune organizări

„În toate întreprinderile, secțiile și atelierele să se acționeze pentru modernizarea tehnică a mijloacelor de fabricație, sporirea gradului de mecanizare și automatizare, perfecționarea organizării producției și a muncii, întărirea ordinii și disciplinei în țieca și în de muncă, astfel încât să se îndeplinească sarcinile de creștere a productivității muncii”. (Din hotărârea plenarei C.C. al P.C.R. din 2-3 noiembrie a.c.)

Viața ne dovedește la fiecare pas că strategia dezvoltării noastre este fermă: muncind mai bine, trăind mai bine, știm că a munci mai bine înseamnă a realiza produse de calitate, cu performanțe tehnico-economice superioare, că azi acest lucru nu este posibil fără o asiduă preocupare pentru scutirea ciclului cercetare-proiectare-producere. Mai știm că a munci bine înseamnă ca nu doar — trei din colectiv să fie oameni de inițiativă, gospodari ai minutului, ai gramului de material sau ai spațiului, ci întreaga formație de lucru. Că reinnoirea permanentă a tehnologiilor, modernizarea utilajelor și îmbunătățirea indicilor de utilizare a acestora nu trebuie să rămână pașuni izolate ale unor inovatori, ci probleme ale întregului colectiv. Din calcule vedem că în timp ce în anul 1970 creșterea cu un singur procent a productivității muncii însemna, la nivelul economiei naționale un spor de producție industrială de 2,7 miliarde lei, a obține în acest an un procent în plus la acest indicator, înseamnă a asigura o producție suplimentară de peste șase miliarde lei. Sensul permanent nou al acestui mai bine, a acestel permanente tendințe de autodepășire ne-a fost încă o dată explicat prin prețioasele orientări din cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la actuala plenară a C.C. al P.C.R., ca și prin hotărârea plenarei. Că de bine înțeleg acest sens colectivele întreprinderilor industriale din județul nostru, se vede și din realizările lor. Întreprinderea de strunguri, întreprinderea textilă, Tricoul roșu, I.A.M.M.B.A., Centrala electrică de termoli care, întreprinderea de confecții, Victoria. Așadar, aici au obținut în acest an sporuri considerabile la productivitatea muncii. Au fost și întreprinderi care au împlinit și mai întâmplător creșterile, mai au neplăcut în acest domeniu. Dar organizațiile de partid, cu muncitorii, înțelegând că ei sînt cei dinții datori să mobilizeze și

(Cont. în pag. 11-a)

Să folosim cu maximum de eficiență timpul pentru a încheia cât mai grăbnic

RECOLTAREA • ÎNSILOZĂRILE • ARĂTURILE

LUCRĂRILE LA TEREN

Acționându-se energie în vederea îndeplinirii, în câteva zile, a recoltării porumbului, pînă la această lucrare s-a efectuat în unitățile agricole cooperatiste din județ, pe o suprafață de 62.900 ha, adică pe 85 la sută din plan. Dacă în multe unități recoltatul s-a încheiat ori se apropie de sfârșit — dovadă situația din consiliile intercooperatiste Gurahonț, Sebiș, Bellu și Mîșca unde procentajul a atins 95—98 la sută, în altele sînt necesare măsuri energice de impulsivitate a acestui actiun.

Mal ales în cadrul consiliilor intercooperatiste Sîcua, Felnaș, Socodor și Chișineu Criș unde rînsul porumbului este mult rămas în urmă — abia în ziua de 17 noiembrie s-a încheiat la sută.

Pe lângă multe străluciri este de remarcat și se acționează în direcția organizării judicioase a transportului, astfel încît recolta să ajungă imediat la adăpost. Subliniem deosebit de mult în ceea ce privește 4.000 tone de porumb în apăzei, cantități mai mari fiindu-se în unitățile agricole din Nădlac, Mălaș, Sîria, Șelțin și Semlac.

Paralel cu recoltatul și transportul stivurilor, 71 la sută din suprafața de pe care s-a strîns porumbul a fost eliberată; acolo unde nu s-a respectat această cerință — de care este legată operativitatea executării arăturilor — trebuie să se impulsioneze tălățul și transportul cocenilor.

În ultimele patru zile, aici vîlțea zilnic la arături nu s-a realizat decât în proporție de 8 pînă la 29 la sută, neajuns ce nu poate avea nici o justificare și trebuie grăbit înălțurat.

O altă activitate de sezon, care în multe unități s-a realizat și chiar depășit, este însilozarea. Pînă acum s-au realizat doar 83 la sută din planul județului, ceea ce impune intensificarea însilozării acolo unde ele sînt rămase în urmă.

Porumbul e în hambare

Datorită unei organizări a muncii, ieri, la C.A.P. Măroș, s-au încheiat lucrările de recoltare și transport a porumbului de pe întreaga suprafață de 725 hectare. Lucrind în continuare din zorii pînă seara vizu în schimburi prelungite, mecanizatorii au efectuat pînă miercuri ogoare adînci pe mai bine de 100 hectare. Se evidențiază organizatorii: Virgil Bunciu, Teodor Cîrău, Teodor Foltean care sînt în fruntea tuturor acțiunilor ce se desfășoară în această perioadă.

Participare responsabilă — realizări superioare

În această campanie de toamnă unitățile agricole din consiliul intercooperatist Sebiș au obținut rezultate bune atât la recoltat cît și la însămîntări, siluțindu-se în fruntea consiliilor intercooperatiste din județ. Pentru a populariza experiența bună de la Sebiș am purtat o discuție cu tovarășul ing. Eugen Bălțeanu, președintele Consiliului intercooperatist, directorul S.M.A. Sebiș.

— Care e stadiul recoltării porumbului și cum se desfășoară el?

— La ora actuală ne apropiem de punctul final, 92 la sută din porumb fiind recoltat și transportat în hambare. Au mai rămas de recoltat 270 hectare la C.A.P. Bîrsa, Hodis și Cărand, datorită întârzierii în vegetație a culturii. De asemenea s-a reușit să se recolteze pe întreaga suprafață cultivată. Vreau să subliniez că prin bună organizare și participare responsabilă.

A. HARSANI

(Cont. în pag. 6-11-a)

Fotocronică în alb și negru

Cum zilele devin tot mai scurte, este firesc ca ne ogoare să se depună eforturi sporite pentru folosirea fiecărei clipe bune de lucru prin utilizarea rațională a tuturor utilajelor și mijloacelor de transport. Urmărind asemenea aspecte, am surprins câteva instanțee pe care le redăm mai jos.



Cooperatorii din Șimand au de recoltat și transportat un important volum de produse. Pentru mijloacele de transport, s-a folosit din plin, fiind s-a amenajat un buncher cu o capacitate de 50 tone. Acesta se descarcă porumbul în camera de prealabil este sub buncher intră camioanele care sînt încărcate în 5 minute, îndreptîndu-se apoi spre locul de depozitare.

Nu mai că unele camioane ale T.A. Arad, coloana Chișineu Criș mai zăbovesc și în alte părți. Astfel, camionul 21-AR-525 încărcat cu porumb, condus de Traian Iacob, în loc să fie la baza de recepție, se afla, miercuri, în jurul amiezii, la locul de parcare din orașul Chișineu Criș. Conducătorul auto, motiva că a vechi să cumpere ceva.

Nici la S.M.A. Socodor nu se poate spune că există suficient interes pentru folosirea utilajelor. Două tractoare cu plugurile atașate la ele stau în sediul secției de mecanizare, în timp ce în apropierea secției, terenul s-a neatat.

Text și foto: M. CANCIU



ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ

Lucrările Adunării Generale a ONU

NAȚIUNILE UNITE 18 (Agerpres). — În Comitetul pentru problemele politice și de securitate al Adunării Generale a ONU continuă dezbaterile asupra problemelor de armament. În declarațiile lor, un mare număr de reprezentanți ai statelor relevă urgența pe care o comportă adoptarea unor măsuri concrete și eficiente de dezarmare, în primul rând în domeniul nuclear. În scopul consolidării destinderii politice prin destinderea pe plan militar, al întăririi păcii și securității. În dezbateri un mare număr de reprezentanți s-au

pronunțat pentru luarea unei rezoluții în considerare, în cadrul tratativelor de dezarmare, a urgenței și priorității măsurilor de dezarmare nucleară.

NAȚIUNILE UNITE 18 (Agerpres). — Consiliul de Securitate se va reuni vineri, 19 noiembrie, ora 22.00 GMT, pentru a examina problema admiterii Republicii Populare Angola ca stat cu drepturi depline în Organizația Națiunilor Unite — relatează agenția France Presse.

Conferința privind viitorul Rhodesiei

GENEVA 18 (Agerpres). — Ambasadorul britanic Ivor Richard care prezidează Conferința de la Geneva în problema Rhodesiei, a anunțat că lucrările reuniunii se vor încheia la 20 decembrie — informează agenția France Presse, citind surse ale delegației Marii Britanii.

Anterior, delegațiile populației de culoare grupate în „Frontul patriotic”, conduse de Joshua Nkomo și Robert Mugabe, au cerut

președintele lucrărilor de la Geneva să stabilească nu numai data pe care o avansează Marea Britanie pentru acordarea independenței teritoriului, ci și data încheierii conferinței.

Delegațiile „Frontului patriotic” au relevat că, în caz contrar, reuniunea ar putea fi prelungită pe un termen nedefinit, la presiunea reprezentanților regimului rasist de la Salisbury, care dorește ca data acordării independenței Rhodesiei să fie amânată cât mai mult.

Rezoluția Conferinței generale a UNESCO

NAIROBI 18 (Agerpres). — În cadrul celei de-a 19-a Conferințe generale a Organizației Națiunilor Unite pentru Educație, Știință și Cultură (UNESCO) ale cărei lucrări se desfășoară în capitala Kenyei a fost adoptată o rezoluție privind politica Israelului în

teritoriile arabe ocupate. Documentul, prezentat de un grup de 29 de state arabe și africane, și adoptat cu 73 de voturi pentru, șase împotriva și 30 de abțineri, condamnă drept „contrare drepturilor omului și libertăților lui fundamentale, orice violări de către Israel a drepturilor populației din teritoriile arabe ocupate la o educație și o viață culturală națională”.

Declarația președintelui Prezidiului C.C. al P.C. din Japonia

TOKIO 18 (Agerpres). — În cadrul unei conferințe de presă ținute la Naha, în Okinawa, președintele Prezidiului CC al Partidului Comunist din Japonia, Kenji Miyamoto, a făcut o declarație, în care subliniază că mișcarea de realinare „se opune alianțelor militare și tuturor formelor de dominație străină fiind cea mai amplă tendință internațională în epoca modernă”. El a apreciat că „lupta poporului japonez pentru abrogarea Tratatului de securitate SUA—Japonia și pentru îndepărtarea bazelor militare ale SUA, pentru pace și neutralitatea Japoniei face corp comun cu tendința internațională de realinare”.

Calendoscop

● În Uniunea Sovietică sînt în curs cercetările în vederea creării unui sistem de transport de pasageri și de mărfuri cu suspensie magnetică. Vagoanele acestui mijloc de transport se deplasează în direcția dorită sub acțiunea unor electromagneți de mare capacitate. Așa cum apa unui riu ajută la deplasarea unei bărci, cîmpul magnetic asigură deplasarea vagoanelor. În afara zonelor populate, noul mijloc de transport sînt capabile să dezoalte o viteză de pînă la 500 kilometri pe oră.

Specialiștii consideră că pentru construirea unui kilometru de linie electromagnetice pe estacade sînt necesare de trei ori mai puține fonduri decît pentru realizarea unui kilometru de linie de metrou.

● Un colectiv de cercetători de la Universitatea Humboldt din Berlin au elaborat, după mai mult ani de experimentări, un procedeu pentru menținerea fertilității terenurilor arabile. Metoda se bazează pe folosirea emulsiei de bitum — un amestec de apă și bitum — care se obține ca produs secundar la prelu-

crarea petrolului. Prin pulverizarea ei pe suprafața terenurilor, emulsia se descompune în particule. În timp ce solul absoarbe apa, pe suprafața sa se formează o pînă foarte subțire de bitum, care „chitulește” stratul superior al solului, stabilizîndu-l. Astfel, solurile ușoare nisipoase nu mai pot fi degradate de acțiunea vînturilor, iar pentru solurile grele se împiedică formarea de mlaștini ca urmare a precipitațiilor puternice.

● Un număr de șapte pagini dintr-un manuscris persan datînd din secolul al XVI-lea a fost vîndut la o licitație organizată de cunoscuta galerie londoneză „Christie's Auction House” pentru suma de 1,25 milioane dolari, ceea ce reprezintă un record mondial absolut în privința prețului plătit pentru un fragment dintr-o lucrare de acest gen.

● Compania „Ford Motor” a anunțat retragerea din circulație a aproximativ 400.000 automobile de mică litraj din cauza unei defecțiuni care ar putea provoca incendierea motorului.

● Agenția China Nouă Infor-

Prezențe românești peste hotare

VIENA 18 (Agerpres). — În capitala Austriei s-au încheiat lucrările primului simpozion româno-austriac de istorie. Cu acest prilej au fost prezentate comunicări privind unele probleme fundamentale ale cercetării istorice în România și Austria. La încheierea simpozionului, delegația de istorici români a fost primită de către ministrul austriac al științei și cercetării, dr. Hertha Firnberg, care a relevat importanța deosebită a acestei manifestări ce se înscrie în contextul bunelor relații existente pe multiple planuri între România și Austria.

Delegația de istorici români a fost condusă de acad. prof. Ștefan Pascu, iar cea a istoricilor austriei de prof. univ. Richard Plaschka, decanul facultății de istorie și filozofie a Universității din Viena.

SOFIA (Agerpres). — La Sofia s-a deschis, miercuri, expoziția „România — țara turismului”. Conținînd un bogat material documentar, expoziția oferă prilejul unei mai bune cunoașteri în Bulgaria a frumuseților turistice ale României, ale posibilităților largi pe care le oferă baza materială a turismului românesc aflat în continuă dezvoltare și modernizare.

Expoziția va mai fi găzduită și de orașele Pazarjik și Smolean.

WASHINGTON (Agerpres). — Editura Universității Princeton din Statele Unite a scos de sub tipar volumul billagv „Poezii alese” de Tudor Arghezi, în traducerea lui Michael Impey și Brian Swann.

În cîteva rînduri

LA INSTITUTUL pentru economia sistemului mondial socialist din Moscova a avut loc, sub auspiciile Asociației de Prietenie Sovieto-Române, o adunare dedicată împlinirii a 100 de ani de la nașterea dr. Nicolae Lupu, militant al mișcării democratice din România.

LA BUDAPESTA au început convorbirile la nivel înalt ungaro-finlandeze, ocazionate de vizita oficială de prietenie în RP Ungară a președintelui Urho Kekkonen. Delegația ungară este condusă de Janos Kadar, prim-secretar al CC al PMSU, iar cea finlandeză de președintele Urho Kekkonen.

CU PRILEJUL vizitei oficiale în India a președintelui Consiliului de Stat al RP Bulgariei, Todor Jivkov, la Delhi au fost semnate programul de schimburi culturale între cele două țări pe perioada 1977—1978, un acord naval și protocolul privind schimburi-

de mărfuri indiano-bulgare pe anul 1977.

LA GENEVA a avut loc o nouă ședință din cadrul convorbirilor sovieto-americane cu privire la limitarea înarmărilor strategice ofensive.

PRIMUL MINISTRU TAILANDEZ, Thanin Kraivixien, a anunțat că peste 300 de studenți vor fi condamnați pentru participare la „acțiuni subversive” — informează agenția AP.

AMENZI. Agenția France Presse relatează că 75 de persoane arestate în Spania pentru participarea la greva din 12 noiembrie au fost condamnate la plata unor amenzi care se ridică la 1.850.000 pesetas.

PRIMA ÎNTILNIRE dintre reprezentanții ai sindicatelor și patronatului din Italia asupra problemelor costului mîinii de lucru și productivității s-a încheiat la Roma. Sînt rezultate concrete.

mează că Republica Populară Chineză a efectuat cu succes o nouă experiență cu o bombă cu hidrogen.

● Războiul din Liban a provocat în 19 luni moartea a 60.000 de persoane, în vreme ce 200.000 au fost răniți. — a declarat ministrul libanez pentru problemele sociale și informațiilor, Ghasan Tuani, la Geneva. El a afirmat că 1.700.000 de libanezi au avut de suferit de pe urma conflictului și au nevoie urgentă de ajutor.

Referindu-se la pașubele materiale, el a declarat că „este pentru prima oară cînd o țară devastată de război cere comunității internaționale să o ajute la o refacere aproape completă”.

● Potrivit unui raport al Oficiului ONU pentru acordarea de ajutor în caz de urgență, dintre toate catastrofele naturale cele mai periculoase sînt ciclonele.

În intervalul 1947—1970, ciclonele tropicale au provocat moartea unui număr de 745.000 persoane. În aceeași perioadă, victimele inundațiilor s-au cifrat la 173.000, ale cutremurelor la 151.000, iar din cauza erupțiilor vulcanice au pierit — în același interval — 7.200 de persoane.

I. I. C. Libertatea Arad

str. Flacăra nr. 17

INCADREAZA:

- strungari, categoria 3—6,
- frezori, categoria 3—6,
- rabotori, categoria 4—5,
- rectificatori, categoria 2—6,
- un lăcătuș pentru secția din Lipova,
- muncitoare calificate și necalificate pentru atelierelor din Arad de pregătit și cusut fețe pentru încălțăminte.

Încadrarea se face conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

(830)

Întreprinderea pentru producerea și industrializarea legumelor și fructelor („Refacerea”)

Arad, str. Bicăz nr. 1/5

INCADREAZĂ URGENT:

- un tehnician principal pentru investiții,
- un merceolog principal.

Încadrarea se face conform Legii nr. 12/1971 și nr. 57/1974.

(837)

Șantierul 33 construcții căi ferate

Arad, Calea Armatei Roșii nr. 26

INCADREAZA:

- un timplar,
- dulgheri,
- un fierar betonist,
- muncitori necalificați,
- o dactilografă.

Încadrarea se face conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974. Cel încadrat și membrii săi de familie beneficiază de permise C.F.R.

(835)

I. C. S. Alimentația publică Arad

INCADREAZĂ un inginer chimist în industria alimentară, sau un biolog, pe post de C.T.C.

Încadrarea se face conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

Informații suplimentare la biroul personal, telefon 1-63-79.

(833)

Întreprinderea de industrializare a cărnii Arad

INCADREAZĂ URGENT:

- muncitori necalificați între 18 și 30 ani pentru un curs de calificare de scurtă durată în meseria de măcelar,
- un diriginte de șantier, (tehnician constructor), cu vechime de cinci ani în meserie.

(829)